1ére 6

s Devoir pour le lundi 2 décembre 2019
specialité

Le devoir doit étre rédigé sur une copie simplea-eerso.

|. On considére I'équatior’ — 2mx+1= 0 (1) d’'inconnuexe R oum désigne un parametre réel.

1°) Calculer le discriminant réduft ' de I’équation(l) en fonction dem.
2°) Déterminer I'ensemblE des réelsn pour lesquelles I’équatio(‘il) admet deux racines distinctes d&ns

3°) Pourme E, on notex, la plus grande des deux racines(ﬂ)eet X, la plus petite.
Exprimer x, et x, en fonction dem.

4°) A l'aide d'un logiciel de calcul formel ou dites « dcode » (ou méme de I'application « photomdth
déterminer le sous-ensemlibl@leE constitué des réefatels quex, > 2.

On ne cherchera pas a résoudre la question.

5°) Pourme E, exprimerx®+x,° en fonction dem.

Il. Soita, b, ¢ trois réels tels qua® +b*+c*=1.
Que vaut 'expressio = a* +(ab+c)’ +(ac—b)” ?



Corrigé du devoir pour le 2-12-2019

l. X*-2mx+1=0 (1) (m : parameétre réel)

1°)

A '=mf-1

2°) On cherche I'ensembledes réelsn pour lesquelles I’équatio(il) admet deux racines distinctes d&ns

Pour que(l) admette deux racines réelles distinctes, il faitsaffit que A '>0 (i).

(i) est successivement équivalente a :
2

m -1>0

m<-1oum>1

On en déduit quéE =]—oo; — U ]1;+ oo .
3°) On ax =m++/m* -1 et x, =m—~/m’ -1.
4°) On cherche les réetae E tels quem++/m* —1> 2.

On trouveF = E T+ oo|:.

5°) Pourme E, on poseA = x° +x,°.

1ére

méthode :

A:(m+\/m)3+(m—\/m2——l)3

= mP +3mA/m? -1+ 3m(m2—])+(\/m2——1)3+m3— na/m= 1 Bn(m*- ).—( m % ;lg

=2m*+3m*— 3n+ 3n*- 3n
=8m° - 6m

On peut vérifier le résultat a I'aide des outilsidon dispose (logiciel de calcul formel, site odie »,
« photomath »...



2° méthode :

On utilise la somme et le produit des racines.

A=x2+x}
= (% +%,)(X2 - xX,+x7) (identité remarquable cubique)
=2m(x* -1+ %)

= 2m_(xl +%) - 2x1x2—1}

= 2m_(xl+ X,)" —2x1- 1}

= 2m| (2m)’- 3|

= 2m( 4’ - 3)

.

A=a'+(ab+ c)2 +(ac—b)2
=a*+a’*+2abc+c’+at’~2ach+b?
=a’(a’+b’+c?)+c’+b’
=a’x1+c*+b* (on utilise la conditiora® + b*+c*=1)

=1



